
Istorijat Kanarinac pesme " Slavujar " 

 
   Sredinom dvadesetog veka,  odgajivači kanarinaca  u Srbiji počeli su svoje ptice da uče pesmi slavuja  

(Luscinia megarhynchos ) . Pošto je pesma slavuja vrlo raznolika  jako malo broj kanarinaca je bilo sposobno 

da nauči ovu divnu pesmu pa je selekcija bila vrlo rigorozna   
Tehnoligija u to vreme nije bila razvijena kao danas pa su se odgajivači za učenje svojih ptica snalazili na razne 
načine  a najbolje rezultate postizali su sa magnetofonima.  

  Zahvaljujući uloženom radu i selekciji ove  ptice bogate su velikim brojem melodija koje uglavnom potiču od 
pesme slavuja. Kroz decenije rada kako na selekciji same ptice i odabiranju najelitnijih primeraka odgajivači su 
radili i na odabiranju i prilagođavanju melodija iz pesme slavuja prihvatljivih za kanarince slavujare. Zato danas 

imamo slavujara koji peva i do 30 tura (melodija). 

  Posle skoro tri decenije stvaranja rase počeli su se organizovati i prva takmičenja sredinom osamdesetih 
godina prošlog veka.  

   U interesu  što kvalitetnije  i brže stvaranja ove nove rase osnovana je Sekcija kanarinaca pesme Srpski pevač-

Slavujar pri Savezu organizacija za zaštitu i odgoj ptica Jugoslavije  24.06.2000. god. 
Ubrzo  počinje i izrada pravila i standarda za takmičenja , te se propisuju uslovi : oblik takmičarskih kaveza , 
način ocenjivanja  ture i sve što je neophodno kako bi se takmičenja mogla održati.   
  Postoji 6 kategorija   a to su : pojedinačno , u paru i kolekcija od 4 ptice   i to posebno za mlade i za stare ptice.  

  Na državnom šampionatu Slavujari  se prvi put pojavljuju 2001 u posebnoj kategoriji koju je naša organizacija 
nazvala Sekcija " S "  

  2003 posle polaganja sudijskog ispita gosp. Branislav Karajović, gosp. Milovan Stojadinović i gosp. Životije 
Aranđelović postaju zvanične sudije za Slavujare  
  U  Srbiji se svake godine održi 5-6 takmičenja Slavujara , takmičari preko video veze mogu da prate sam tok 
ocenjivanja, pa je to ujedno i odličan povod za druženje i razmenu iskustva među odgajivačima.   
  2005 prva takmičenja se organizuju i u republici Makedoniji  a 2011-te uključuju se i odgajivači iz Rumunije i 
tako  Slavujari postaju sve popularniji u celom regionu , tako da ih danas pored navedenih država imamo i u 
Bugarskoj , BiH i na Kosovu .  

  Od uključivanja AOR  2011- te počinju da se organizuju međunarodna takmičenja pod nazivom Balkanski 
šampionati , tako da je bilo ovih takmičenja u Rumunuji , Srbiji i u Makedoniji . 
  Posle pregovora između AOR, OFM  i SOF -a  u kordinaciji  OMJ odnosno COM-a  2017  god.  svakako 

može se nazvati presudnom na putu priznavanja nove rase kanarinca pesme "Slavujar"  
  Kruna ovih događaja je svakako Balkanski Kup u Ceseni održan od 08-12.11.2017, čiji je domaćin bio 
predsednik OMJ gosp. Roberto Rossi, a učesnici  su  odgajivači iz Rumunije , Makedonije i Srbije, pored 
održanog takmičenja donete su značajne odluke za dalju saradnju , među kojima je svakako najznačajnije 
prihvatanje Standarda , ocenske liste i drugih tehničkih uslova za dalji rad na priznavanju ove nove rase.  

Na kraju je podpisan memorandum koji obavezuje sve strane za dalju saradnju a ujedno je i osnov na 

priznavanju nove  rase    Kanarinac pesme " Slavujar"  

 

 


